

接受韩国新闻媒体联合采访谈中韩关系 温家宝： 中韩无领土争端

据新华社北京4月5日电 在对韩国进行正式访问前夕，国务院总理温家宝5日在中南海紫光阁接受了韩国联合通讯社、朝鲜日报、东亚日报、韩国广播公司等19家韩国新闻媒体驻京记者联合采访，回答了记者提问。

温家宝说，去韩国访问是我期待已久的事情。我将带着友谊和合作而去。我愿通过你们向韩国人民转达中国人民的亲切问候和良好祝愿。记者：韩中有关系高句丽历史问题的纠纷不断。中国把高句丽史等纳入中国历史。

我认为这会成为韩中两国友好的绊脚石。尤其是最近因为长白山问题韩国人和中国人之间产生了微妙的紧张关系。请总理谈一谈对这个问题的看法。温家宝：中韩有着数千年的友好交往史，这是两国

关系发展的有利条件。中韩之间不存在领土问题，这是两国关系发展的重要政治基础。对于民族、疆域变迁史的研究，应该本着学术与政治分开，现实与历史分开的原则，正确对待，妥善处理，不要影响两国关系。

小学课堂放分娩录像惹争议

事发郑州，学校：这是教孩子懂得感恩，家长表示：场景血腥不适合孩子

据《郑州晚报》报道 自3月27日郑州街头发生了“女儿扇妈妈两巴掌”的令人痛心的事件后，在市区的一些学校也引起了震动，教育工作者们无不在思考，怎样培养学生知道感恩，知道父母的辛苦。于是，5日，在郑州中原区秦岭路小学的一堂课上，学校播放了“妈妈分娩录像”，让孩子们第一次感受母亲生产的疼痛和辛苦。对此，也有家长和专家提出异议，认为让这么小的孩子看过于血腥的场景不合适，感恩教育应该在平时的教学和生活中贯穿，多采用平和的形式进行为好。



看到孩子出生的一瞬间，女儿不敢看了，把头靠在了妈妈的臂膀上。

事件

让孩子看分娩录像

4日上午，中原区秦岭路小学要在多媒体教室里上一堂课，二年级3个班的同学整齐地坐着，教室大屏幕上显示这堂课的主题是“感恩教育”。任课老师说：“前几天郑州街头发生了一起女儿打妈妈耳光的事件，今天我们来看一场分娩录像，让大家感受自己来到这个世界的过程，感受妈妈的痛苦。”同时，学校还邀请了十几位学生家长一起观看。这也是市区中小学校首次把分娩全过程播放给学生看。

录像从妈妈怀孕开始。“小宝宝一天天长，妈妈的负担也越来越重，吃饭、睡觉、走路都越来越困难。肚子里的小宝宝是否能体会到妈妈的辛苦呢？”听着录像里的解说，看着挺着大肚子的妈妈，同学们不约而同地点头。“终于到了小宝宝要出生的时间了。”这时，孩子们都紧张起来，因为“妈妈”要实行剖腹产。“小宝宝太调

皮，在妈妈肚子里的位置不正确，就要实行剖腹产。”录像里出现了实行剖腹产的画面，手术刀在妈妈的肚子上切开了一道长长的伤口，医生把婴儿从妈妈肚子里拿出来。这时，只听见教室里到处都是惊呼声、唏嘘声。

感受

孩子们有感动也有漠然

短短的20分钟录像放完了，孩子们好像还没有从震撼中缓过神来。二(2)班的女孩陈辰(化名)是和妈妈一起看这个节目的。妈妈说，女儿在看录像的时候，紧紧地偎在自己身边，抓着妈妈的手。看完录像后，女孩忍不住哭了起来。“我看到妈妈做了手术，终于知道了她生我的时候是多么辛苦，多么疼痛。”陈辰说，她心疼妈妈了，为妈妈感到疼。还有的男孩子也有切身体会。一位男生说，看到妈妈怀孕期间挺着大肚子，他感

受到妈妈的沉重。

在活动中，记者发现有两名同学对“分娩录像”无动于衷，甚至有个男生说：“这是恐怖电影，我不敢看。”有极少数学生在看到其他同学感动的时候，自己还是笑嘻嘻的。

质疑

血腥场景不适合小学生

对于学校让小学生观看“分娩录像”的举措，有的家长认为这种做法不合适。“分娩场景太血腥，小学生还那么小，看了可能会产生害怕的心理。”4日上午放学，一位刘女士在学校门口接孩子，她说儿子今天也参加了看“分娩录像”的活动，本来让她也来参加的，她觉得这种方式不太好，就没有和孩子一块来。市教育局教研室一位负责人对这种教育方式表达质疑。他认为，应该在平时的教学和生活中贯穿感恩教育，多采用平和的形式进行。

平和的形式进行。

校方

播放前考虑再三

对于给小学生播放“分娩录像”就成了一个“大胆”的举动，秦岭路小学的校长曹建平坦言：“刚开始也担心画面有剖腹产的镜头，会不会太血腥，也担心有的家长会说学校把孩子教坏了，看生孩子的全过程。”曹校长说，后来他先看了看录像，觉得画面处理得还比较好，再加上老师的正确引导，应该会起到很好的作用和效果。

【新闻背景】

因为这个事件，才让孩子看分娩录像

发生在3月27日郑州街头的一幕让人反思：因为妈妈没有满足自己买头饰的要求，一名16岁的女孩恼怒不已，不仅对着妈妈破口大骂，还当街扇了妈妈两巴掌。被打的妈妈顿时泪流不止。

昆明原规划局长受贿一审被判刑13年

前腐后继，曾华“追随”前任蹲班房

综合消息 4月6日，云南省昆明市中级人民法院对昆明市规划局原局长曾华受贿案作出一审判决，以受贿罪判处其有期徒刑13年，并处没收个人财产人民币30万元。

因受贿去年被判刑

2006年11月2日，曾华因涉嫌受贿被监视居住，同年11月19日被刑事拘留。经审理查明：被告人曾华在担任昆明市规划局建设处处长、副局长、局长期间，利用审批房地产开发项目的职务便利，于2000年至2006年10月间分别收受云南省伦华房地产开发经营有限公司、云南金马源房地产开发有限公司、昆明昆川园林绿化有限公司等共计17家单位的多次贿赂，共计人民币47万元、美元14.65万元、港币9.5万元、欧元8000元、日元16万元及价值港币4.71万元的手表、项链、翡翠等贵重物品。

其前任亦在狱中服刑

曾华案之所以受人关注，主要是因为该案与“胡星案”有牵连。胡星原为云南省交通厅副厅长，并曾担任过昆明市规划局局长，昆明市副市长等职。今年初被发现重大经济犯罪后潜逃，公安部为此在今年1月31日发布A级通缉令并悬赏五万元对其进行缉捕。在胡星任昆明市规划局局长时，曾华任该局的一名处长。胡星升任副市长后，曾也升任局长，因此，外界认为曾华案与胡星有牵连。据称，胡星案背后落马的并不止曾华一人，另有昆明市土地储备中心主任汤莹、昆明市园林绿化局局长翟建国及昆明市税务局某处处长等也相继被“双规”。昆明市规划局也因贪腐案频发而备受关注。除了曾华，其前任李德昭在任期间受贿，退休两年后案发，只能在监狱中度过余生。

■相关新闻

上海侦破首例隐瞒境外存款案 供销主任2800万家产来源不明

据《东方早报》报道 上海市检察院第二分院向媒体披露了上海首例查处的隐瞒境外存款案，目前，犯罪嫌疑人张伟民已被判处有期徒刑20年。45岁的张伟民先后担任上海市嘉定烟草专卖分局局长、嘉定区供销合作总社主任、嘉定商业总公司总经理兼上海烟草(集团)嘉定烟草糖酒有限公司党委书记、副董事长等职务。任职十年间，张伟民利用手中掌握的香烟批条权、财务审批权、干部管理和人事调配及经营决策等实权，大肆进行权钱交易，聚敛灰色收入和违法所得。因贪污、受贿被人举报后，检察院查出他的家庭财产竟然高达2800余万，其

中各类房产有18套，存款有1000多万元。嘉定检察院在查处中发现，张伟民曾在中国香港开设账户并向美国转移资金。张伟民涉嫌有隐瞒境外存款的个案在上海尚属首例。经查，张伟民在担任嘉定区供销合作总社主任期间，违反国家规定，于2002年至2005年间，以其妻潘学华名义在香港汇丰银行账户内存有253万元港币，并通过他人将253万元港币汇给他在美国某大学读书的女儿。鉴于以上事实，法院在张伟民所犯数罪中，以隐瞒境外存款罪，判处有期徒刑1年。法院最终决定执行判处有期徒刑20年，并处没收财产25万，非法所得及赃款、赃物予以追缴。

■医疗卫生

34种药品定价权限调整

其中10种药品定价权收归国家

本报讯(记者刘薇)昨天，国家发改委发布通知，对部分药品的定价权限进行了调整，包括复方甘草片在内的10种药品，其定价权由地方收归国家发改委；包括清热解毒片等24种药品的定价权由国家发改委下放地方物价部门，该方案自4月15日开始执行。国家发改委称，此次调整主要是因为国家食品药品监督管理局对处方药和非处方药的分类进行了调整，根据

相关法规，国家发改委对这些药品的定价权限进行了调整。定价权由地方收归国家发改委的药品，主要是《国家基本医疗保险和工伤保险药品目录》内由非处方药转为处方药的中西药品，共计10种。定价权由国家下放到地方价格主管部门的药品，主要是《国家基本医疗保险和工伤保险药品目录》内由处方药转为非处方药的中西药品，共计24种。

未经同意不得摘取器官

人体器官移植条例5月1日施行

综合新华社电 “任何组织或者个人不得摘取未满18周岁公民的活体器官用于移植。”自今年5月1日起施行的《人体器官移植条例》明确规定。条例明确规定，任何组织或者个人不得以任何形式买卖人体器官，不得从事与买卖人体器官有关的活动。条例规定，从事人体器官移植的医疗机构实施人体器官移植手术，不得收取或者变相收取所移植人体器官的费用。条例同时明确了医疗机构可以收取的费用项目：摘取

和植入人体器官的手术费；保存和运送人体器官的费用；摘取、植入人体器官所发生的药费、检验费、医用耗材费。条例规定，未经人体器官移植技术临床应用与伦理委员会审查同意，不得摘取人体器官。条例还规定，医务人员未经人体器官移植技术临床应用与伦理委员会审查同意摘取人体器官的，依法给予处分；情节严重的，由县级以上地方人民政府卫生主管部门依照职责分工暂停其6个月以上1年以下执业活动；情节特别严重的，由原发证部门吊销其执业证书。

我国从未放松对非典的警惕

王陇德同时希望改变对乙肝携带者的歧视

综合新华社电(记者吴晶 刘奕湛)卫生部副部长王陇德6日在做客中国政府网、回答网友提问时表示：由于人们的生产生活习惯很难立刻改变，我国非典和人禽流感病例个案的发生仍有可能，卫生部门从未放松对病例个案发生的警惕。由于目前尚未发现人禽流感病有人传染人的迹象，王陇德建议民众远离宰杀活禽的摊点，杜绝传染源。

王陇德在回答网友关于乙肝病毒携带者受歧视的提问时表示，歧视来源于无知，希望网友提问时表示：由于人们的生产生活习惯很难立刻改变，我国非典和人禽流感病例个案的发生仍有可能，卫生部门从未放松对病例个案发生的警惕。王陇德说，我国发生的突发公共卫生事件70%发生在学校，其中很多是传染病流行和食品卫生问题。

辽宁紧急收缴3种假药

据新华社电 辽宁省食品药品监督管理局近日发出紧急通知，要求在全省范围内立即停止销售3种假冒伪劣药品。通知要求立即停止销售和使用的标示为“海南天宇达药业有限公司”“河南健源堂药业有限公司”“四川奥威制药有限公司”的全部药品。近期，辽宁营口的大石桥

市、鞍山的海城市和铁岭的昌图县食品药品监督管理局在监督检查中发现，标示为“海南天宇达药业有限公司”生产的“神速宁胶囊”、标示为“河南健源堂药业有限公司”生产的“高效骨痛康”和标示为“四川奥威制药有限公司”生产的“肠毒清胶囊”，均为不法分子伪造生产企业生产的假药。

■简讯

深航网上购票可享受8%额外优惠

记者从深航沈阳分公司了解到，深航在原有购买往返程机票可以优惠5%基础上推出新促销策略：网上支付最多可以享受额外8%的价格优惠。深航客户服务中心表示，8%的优惠有效期截至今年12月31日。新华社

职业资格“统考日”制度今年起试行

从2007年开始，国家职

业资格统一鉴定日(简称“统考日”)制度在全国范围内试行，在每年3月、5月、7月、9月和11月第三周的星期五、星期六和星期日3天内，集中组织统考活动。新华社

中国首次禁止柴油进出口

商务部、海关总署和环保总局日前联合发布《2007年加工贸易禁止类商品目录》，共有990种加工贸易类产品被列入禁止名单，其中首次禁止柴油进出口。该目录将从今年4月26日开始执行。新华社